

新闻快览

赵乐际出席全国人大加入各国议会联盟40周年纪念活动暨第六次发展中国家议员研讨班开幕式并发表主旨演讲

新华社北京8月20日电 全国人大常委会委员长赵乐际20日上午在北京人民大会堂出席全国人大加入各国议会联盟40周年纪念活动暨第六次发展中国家议员研讨班开幕式，并发表题为《团结合作，继往开来，汇集构建人类命运共同体的强大合力》的主旨演讲。

赵乐际表示，议联是当今世界历史最悠久、规模最大、最具影响的国际议会组织，是各国立法机构交流对话、共谋合作的重要平台。加入议联40年来，全国人大同议联和各国立法机构的合作不断走深走实。中方愿同议联和各国立法机构一道，拓展交流形式，丰富合作内容，不断取得丰硕成果。

赵乐际强调，习近平主席提出全球

发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议和高质量共建“一带一路”，旨在推动各方共同应对全球性挑战、促进共同发展、增进人民福祉，携手构建人类命运共同体。落实三大全球倡议，深化团结合作，立法机构合作要坚持平等相待、互尊互信，尊重各国人民自主选择的发展道路和制度模式，尊重彼此核心利益和重大关切，反对干涉别国内政，反对搞阵营对抗和各种“小圈子”，践行共同、综合、合作、可持续的安全观。要促进共同发展，落实可持续发展议程，推动普惠包容的经济全球化。要加强交流互鉴，尊重世界文明多样性，加强治国理政经验交流，为合作营造良好法治环境。要密切多边协作，践行真正的多

边主义，促进平等有序的世界多极化，推动全球治理体系朝着更加公正合理方向发展。

议联主席、坦桑尼亚国民议会议长阿克松，议联秘书长纯贡，来自32个发展中国家的议会领导人和代表出席开幕式。阿克松、纯贡和埃及众议长贾巴利、格林纳达众议长凯托、约旦议长法耶兹、马拉维议长哈拉在开幕式上致辞。

开幕式前，赵乐际会见了阿克松。赵乐际表示，中方愿同议联继续共同办好发展中国家议员研讨班，支持议联筹备明年将举办的第六次世界议联大会，加强双方合作，为促进世界和平发展作出贡献。阿克松表示，议联愿深化与中国

全国人大合作，将继续恪守一个中国原则，欢迎中方在议联发挥更大作用。

赵乐际还集体会见了阿克松、纯贡和各国代表团团长。赵乐际表示，今年是和平共处五项原则发表70周年。中方愿深化同议联和各国立法机构合作，共同维护发展中国家利益。阿克松和博茨瓦纳、圭亚那、约旦、莱索托、马达加斯加、马尔代夫、毛里求斯、塞拉利昂等国议会领导人分别发言。外方表示，愿加强立法机构团结合作，共同维护联合国宪章宗旨和原则，促进可持续发展。会见后，双方见证签署全国人大与议联有关合作协议。

李鸿忠主持开幕式并参加上述活动。



8月20日，在浙江省嘉兴市南湖区政务服务中心，群众在“政小云”政务服务咨询统一线上平台上咨询办理事项。嘉兴市南湖区全面推进“一网通办”线上线下一体融合，开展“一窗办千件事”改革，2024年上半年“一网通办”办件率99.22%，办事满意率99.87%。

近年来，浙江省嘉兴市推进政务服务平台和网上政务大厅建设，对政务网集中开展信息要素“一单清”，对权力事项责任科室、法定依据、办理材料、法定期限、承诺期限等信息要素进行集中梳理并统一公开，形成了事项清单统一发布、网上服务一站汇聚、数据资源集中共享的“互联网+政务服务”体系，实现无差别全科受理；建设电子行政服务中心和24小时自助政务服务区，实现群众和企业进“一个门”、跑“一个窗”、办“千件事”，助力政务服务“一网通办”。

【新华社记者 徐昱 摄】

中央层面整治形式主义为基层减负专项工作机制会议在京召开 蔡奇主持并讲话

新华社北京8月20日电 中央层面整治形式主义为基层减负专项工作机制会议8月20日在京召开。中共中央政治局常委、中央书记处书记蔡奇主持会议并讲话。他强调，要深入学习贯彻党的二十届三中全会精神，以改革精神和严的要求，持续整治形式主义为基层减负，让广大基层干部把更多时间和精力放到抓落实上。

会议强调，中办、国办印发的《整治形式主义为基层减负若干规定》是贯彻落实党的二十届三中全会精神的重要

举措，是加强作风建设的重要党内法规，要扎实有力推动落地见效。进一步从严精简文件，加大审核把关力度，在量的管控和质的提升上双向发力。进一步从严精简会议，提升会议质量效率。进一步统筹规范督查检查考核，切实把面向基层的督查检查考核总量减下来，频次统筹好。进一步规范借调干部，把已有的好经验好做法固化下来上升为制度。进一步规范政务移动互联网应用程序管理，持续深化整治“指尖上的形式主义”，稳步推进数字赋能基

层工作。进一步规范明晰基层权责，因地制宜制定乡镇（街道）履行职责事项清单，统筹为基层减负与赋能，推动资源、服务、管理向基层下沉。进一步规范创建示范和达标活动，立足实际，注重实效。

会议强调，要加强学习宣传，教育引导各级领导干部转变工作理念和方式，教育引导基层干部深刻认识“减负”不是“减责任”、“减担当”，更加积极主动开拓进取、真抓实干。要完善配套制度机制，进一步细化要求、明晰流程、厘

清责任。加强工作督促指导，压实主体责任，常态化做好典型问题核查通报，推动从“解决一个问题”向“解决一类问题”延伸。中央和国家机关各部门、省级党委和政府要发挥表率示范作用，把规定要求落实到各条线各领域各环节，推动整治形式主义为基层减负不断取得实效。

专项工作机制成员单位、有关部门、各省市区和新疆生产建设兵团负责同志参加会议。会议以电视电话会议形式召开。



8月20日，在北大荒集团黑龙江五大连池农场有限公司大豆地块，农用飞机在进行“一喷多促”作业。

连日来，黑龙江垦区北大荒集团各农业生产单位陆续开展水稻、玉米、大豆等作物的“一喷多促”作业，助力各类粮食作物提质增效。“一喷多促”是应用在玉米、大豆、水稻等作物生产上的一项增产增产的技术。

【新华社发（陆文祥 摄）】

我国首部职称评审监管办法发布

新华社北京8月20日电（记者 姜琳）为进一步规范职称评审程序、打击违规行为，人力资源社会保障部近日发布《职称评审监管暂行办法》。据了解，这是首部从国家层面出台的职称评审监管文件，将有利于提高职称评审质量、促进公平公正。

人力资源社会保障部专业技术人员管理司相关负责人表示，出台这一文件是贯彻落实深化职称制度改革部署

要求的重要举措，在“破四唯”、“立新标”、放权松绑等取得积极成效的同时，进一步强化职称评审监管，避免一放了之、一放就乱。

针对职称评审过程中反映突出、易发多发的违规问题，办法明确，聚焦申报人、评审专家、职称评审工作人员等3类重点人群和评审单位、申报人所在单位等2类重点单位，采取随机抽查、定期巡查、重点督查、质量评估、专

项整治等多种方式实施监管，构建政府监管、单位（行业）自律、社会监督的职称评审监管体系。

办法提出，对个人违规行为实行信用管理，职称评审中的失信行为将作为申报评审职称或参与职称评审工作的重要参考，严重失信行为将纳入职称申报评审失信黑名单并依法予以失信惩戒。对单位违规行为主要采取提醒、约谈、暂停评审、责令整改、通报批评、收

回职称评审权限等处置措施，强化对评审单位的违规处罚。

办法将有关行业协会学会等社会化评审机构也列入了监管对象。对于与职称评审无关的中介等其他社会机构借假职称评审名义开展的违法违规活动，办法将其作为各地职称评审专项整治的重点内容，要求地方人社部门会同公安、市场监管、网信等部门依法对其进行处罚。



8月19日在兴隆镇三山村拍摄的“云上梯田”（无人机照片）。安徽省宣城市旌德县兴隆镇梯田，有着万亩“云上梯田”之称。立秋过后，连片种植的万亩水稻陆续成熟，丰收在望。

【新华社记者 曹力 摄】



这是8月20日拍摄的位于嘉兴市南湖区东栅街道的南江路农贸市场。嘉兴市南江路农贸市场经营面积3600平方米，各类标准摊位100个，业态以水果、水产、蔬菜、肉类、卤味、餐饮、干调粮油为主，先后获得“浙江省四星级农贸市场”“浙江省五化市场”“浙江省放心农贸市场”等各种荣誉。

【新华社记者 徐昱 摄】

中欧班列“东通道”通行量突破30000列

新华社哈尔滨8月20日电（记者 徐凯鑫 戴锦铭）记者从中国铁路哈尔滨局集团有限公司获悉，截至2024年8月20日，中欧班列“东通道”满洲里、绥芬河、同江铁路口岸开行以来，累计通行量突破30000列，发送货物291万标箱，实现连年增长，呈现量质齐升的良好态势。

中欧班列“东通道”由满洲里、绥芬河、同江铁路口岸组成，通行线路已达27条，可通达波兰、德国、荷兰等14个国家，联通我国长沙、郑州、成都、苏州等60余个城市。运输货物涵盖电器产品、日用百货、农副产品等12大品类。

数据显示，2013年至2023年，中欧

班列“东通道”年通行量由45列增加到5000列，增幅达110倍，实现连年增长。开行万列所需时间由开行之初的90余个月缩短至现在的21个月。

班列快速增长的背后，得益于口岸基础设施互联互通水平的不断提升。“满洲里、绥芬河、同江铁路口岸已全

投入95306‘数字口岸’，实现‘无纸化通关’。”中国铁路哈尔滨局集团有限公司货运部副主任吴志方说，近年来，口岸通道能力持续扩充，推动了中欧班列朝着更高质量、更好效益、更加安全的方向发展，为高水平对外开放提供了有力的运输服务保障。

俄国防部宣布组建3个新集团军 乌方称已控制俄1250平方公里土地

新华社莫斯科/基辅8月20日电 针对与乌克兰接壤的库尔斯克州、别尔哥罗德州和布良斯克州紧张局势不断升级，俄罗斯国防部20日宣布组建3个新集团军。乌克兰总统泽连斯基19日晚说，乌军在库尔斯克州控制了超过1250平方公里土地，覆盖92个居民点。

俄国防部长别洛乌索夫当天在边境地区军事安全协调委员会会议上说，“库尔斯克”“别尔哥罗德”和“布良斯克”3个集团军将负责保护这3个地区的国土和民众。俄国防部15日宣布成立边境地区军事安全协调委员会，职责范围覆盖库尔斯克州、别尔哥罗德州和布良斯克州。

俄罗斯武装力量军事政治总局副局长阿罗季诺夫20日在接受俄罗斯第一频道采访时说，乌军在库尔斯克州的行动受阻，乌方主要资源已被俄方摧毁，后勤保障路线也被俄军攻击，俄军正在夺回被乌军控制的居民点。他强调，进入库尔斯克地区的乌军外国雇佣兵中有北约军人。

泽连斯基19日晚在社交媒体账号发布消息说，截至19日，乌军在库尔斯克州控制了超过1250平方公里土地，覆盖92个居民点。他表示，乌军在俄领土上进行“积极防御行动”，是“最有效的反制措施”，正在使俄国内局势复杂化。

泽连斯基呼吁西方取消对乌克兰

使用西方武器袭击俄罗斯领土的限制。他强调，俄罗斯的军事基地、军用机场、后勤和其他军事设施都是乌军“完全合法的目标”。

20日，俄外交部召见美国驻俄临时代办，对美国记者非法进入库尔斯克州以及有证据显示美国私人军事公司参与乌方对俄领土的攻击提出抗议。俄外交部说，这清楚地证明美国作为冲突直接参与者卷入了乌方的“阴谋”，所有非法越境的外国“专家”和雇佣兵将自动成为俄武装力量的合法军事目标。

俄国防部20日公布的数据显示，过去一天，乌军在库尔斯克方向损失约350人和4辆坦克。在库尔斯克州战斗

中，乌军已累计损失超过4130人和58辆坦克。俄军同时控制了顿涅茨克地区托列茨克最大的居民点之一、重要后勤枢纽诺夫沃罗茨科耶。

乌克兰空军20日上午在社交媒体上通报说，过去一夜，俄军向乌克兰发射了26架无人机和多枚导弹。乌军防空力量在9个地区击落其中25架无人机和3枚导弹。

乌克兰军队本月6日起对库尔斯克州发动袭击。塔斯社20日援引俄医疗部门的消息报道说，乌军对库尔斯克州的进攻已导致该地区17人死亡、140多人受伤，其中75人因伤势严重接受住院治疗。



8月20日，在第三十届海峡两岸大学生新闻营开幕式上，学生们一起合影。当日，以“一起向未来——全媒体时代两岸未来新闻人的机遇和挑战”为主题的第三十届海峡两岸大学生新闻营在内蒙古自治区呼和浩特市启动，来自大陆10所高校和台湾8所高校的近200名大学生参与。

【新华社记者 连振 摄】